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Entertainment Survey Questions
Make some predictions about the types of entertainment other Grade 6 students prefer.  
Answer these questions.

Question Answer

What type of music do you think most students 
in Grade 6 like best? 

(rap/hip hop, classic rock, alternative rock, pop 
or Top 40, or metal)

Answers will vary and likely reflect your 
preferences or those of people you know.

What type of music do you think is least liked 

- by girls?  Why? 

- by Boys?  Why? 

(rap/hip hop, classic rock, alternative rock, pop 
or Top 40, or metal)

Answers will vary and likely reflect your 
preferences or those of people you know.

What do you predict is the most popular event? 

(NHL hockey game, music concert, skateboard 
competition, entertainment awards show, or 
video game tournament)

Answers will vary and likely reflect your 
preferences or those of people you know.

What do you predict is the most watched TV 
show? 

(reality show, sitcom, cartoon sitcom, drama, or 
documentaries?

Answers will vary and likely reflect your 
preferences or those of people you know.

Which job do you predict most students find 
interesting?  

(script writer, director, actor, music or 
soundtrack creator, or producer of commercials)

Answers will vary and likely reflect your 
preferences or those of people you know.



Turn to pages 6 and 7 of Literacy in Action 6B and view the results from other Grade 6 
students.  Answer these questions: 

Why do you think there were differences in the 
girls' and boys' responses?

The answers on the survey indicated that girls 
preferred pop music, rap, and classic rock over 
metal; boys preferred rap, metal, alternative 
rock over pop music; boys loved sporting 
events; girls preferred concerts; girls loved 
reality shows; boys preferred cartoon sitcoms. 
The reasons for this may be varied and likely 
reflect your personal experiences in the different 
activities.

What patterns or trends do you notice in the 
results?

Both boys and girls chose rap/hip hop as their 
favourite music; concerts and hockey games 
rated highest under events; Grade 6 students 
do not enjoy either dramas or documentaries; 
acting rated the highest under jobs in movies 
and TV; both boys and girls chose photographer 
as favourite visual artist.


